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Un ultim efort pentru terminarea 
grabnică a însămînfărilor!

In ziarul de duminică reliefam 
faptul că în acele cooperative a- 
gricole de producţie din judeţul, 
nostru în care factorii de răspun
dere au acordat o atenţie deosebită 
organizării activităţii, s-au preocu
pat în permanenţă de mobilizarea 
forţelor existente şi au reuşit să 
folosească maşinile şi tractoarele 
la întreaga capacitate, plantatul 
cartofilor şi însămînţatul porum
bului s-au terminat. Activitatea de 
campanie a continuat într-un ritm 
susţinut, în majoritatea unităţilor, 
şi în cursul zilelor de duminică 
şi luni. Ca urmare a eforturilor 
depuse de către ţăranii coopera
tori şi mecanizatori, în numeroase

Staţia de conexiuni Sibiu-Sud, 
intrată în funcţiune cu zece 
zile înainte de termen, a fost 
dotată cu aparataj produs în 

bună parte în ţară.

Teatrul de păpuşi din Cluj la Sibiu Tricoturi sibiene
Teatrul de păpuşi din Cluj şi-a anunţat prezenţa la Sibiu, unde 

va da, în premieră pe ţară, un spectacol intitulat „Din poveştile 
popoarelor“. Spectacolele vor avea loc în sala clubului „Indepen
denţa“, în zilele de 7 mai, ora 15. şi 8 mai, orele 11 şi 14,30. Cu 
acest prilej, spectatorii se vor reîntîlni cu unii dintre nemuritorii 
eroi, cum ar fi Păcală, Till Buhoglindă, Nastratin Hogea etc.

NOUTĂŢI I n  m a g a z i n e
Isac Czitron, şeful serviciului 

comercial al I.C.S. Metalo-chi- 
mice Sibiu ne informează că 
astăzi vor intra în magazine: 
reşouri-aragaz, 1 ţevi-instalaţii, 
furtun cauciuc pentru stropit 
grădinile, uşi, ferestre, vase, 
emailate într-un sortiment bo
gat, televizoare „Miraj“, „Ve
nus“, „Dacia 3“, aparate de ra
dio cu picup şi fără, maşini Al- 
ba-lux 2, 3, 4, ciment, var şi 
ipsos. Articolele pot fi găsite 
la magazinele specializate de 
pe raza municipiului Sibhi şi 
în oraşul Cisnădie.

Noutăţile semnalate de şeful 
serviciului comercial al I.C.S.

Metalo-chimice Sibiu se vor gă
si în zilele următoare şi în ma
gazinele din Mediaş, Copşa Mi
că, Agnita, Dumbrăveni şi Oc
na Sibiului.

peste hotare
In cadrul sarcinilor de ex

port, fabrica „Drapelul roşu“ 
din Sibiu a livrat zilele trecu
te importante cantităţi de tri
coturi din fire sintetice mela- 
nă beneficiarilor săi din Ca
nada şi Cehoslovacia. De ase
menea, fabrica participă cu 
produse de profil la tîrgurile 
internaţionale de la Ganz, U- 
trecht, Paris, Milano şi Götte
borg.

QLai tiţmei de m&klLiee
Pe linia necesa

rului de diversifi
care a gamei de 
produse, Întreprin
derea industrială a 
municipiului Sibiu 
va fi prezentă cu- 
rînd în faţa cumpă
rătorilor cu citcva

noutăţi în materie 
de mobilier. Este 
vorba de două noi 
tipuri de bucătării, 
de măsuţa „Fante
zia“, biblioteca „Mo
dul“ din 5 corpuri, 
două tipuri de jar
diniere şi dulăpioa
re pentru pantofi.

Prototipurile, gata 
executate, îşi- aş
teaptă... instalarea 
în expoziţia pe care, 
în cursul acestei 
luni, întreprinderile 
de industrie locală 
din judeţ o vor des
chide în Sibiu.

TIMPUL D E  R E F L E C Ţ I E  
AL P R O I E C T A N T U L U I

Munca de concepţie şi proiectare 
implică în primul rînd vocaţie. 
Omul aplecat asupra planşetei, aş- 
ternînd pe hîrtia albă sau pe calc 
caratele inteligenţei sale, dă pri
mele contururi viitoarelor valori 
fizice ce se finalizează în atelier 
sau pe şantier.

Timpul de reflecţie, concepţie şi 
proiectare se confundă adesea cu 
activitatea curentă. Primind stu
diul şi noua temă, proiectantul, 
angrenat în finalizarea unui pro
iect, este preocupat continuu, atît 
în timpul de lucru, cît şi la o ca
fea, în pauză, la o ţigară sau în 
drum spre casă, de viitoarea lui 
elaborare, pe care o vede pe calc 
înainte de a fi tras vreo linie.

Munca proiectantului nu începe 
odată cu semnarea condicii, la în
ceputul programului şi nu se ter
mină la ora de plecare. Proiecta
rea fiind prin excelenţă c muncă 
de creaţie, mintea proiectantului 
este în permanentă căutare de so
luţii tehnice, de avantaje econo- 
mice.

La uzina „Balanţa“ din Sibiu, 
profilată pe produse de înaltă pre
cizie, aportul valoric al proiectan
ţilor este deosebit de important.

Am zăbovit citcva ore la sfîrşiţ 
de lună în halele de verificare şi 
control tehnic al produselor desti
nate exportului şi beneficiarilor 
interni.

încolonate pe verticală şi orizon
tală. noile tipuri de aparate de în
cercat duritatea metalelor se supu
neau, înfrigurate, la examenul de 
calitate. Noul aparat „Rockvvel“,

asimilat, care aştepta verdictul 
C.T.C.-ului şi acceptul comisiei de 
recepţie, se deosebeşte de vechiul 
tip, manual, prin aceea că întregul 
ciclu de încercare este automati
zat, iar la ultimul aparat „Brin- 
nell“, realizat în uzină, citirea se 
face printr-un sistem de proiecţie 
pe un ecran cu sticlă opacă. As- 
pectuos, modern şi elegant, apara
tul execută automat schimbarea

sarcinilor de lucru. Balanţa etalon 
de 2 şi 20 kg, realizată după pro
iectul inginerului Ion Popa, în for
mă exterioară paralelipipedică, în 
cutie de mahon, lustruită, cu uşi 
laterale pentru exploatare, este o 
realizare de mare complexitate

(Continuare tn pag. * lll-aţ 
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alte cooperative agricole s-au ter
minat în întregime însămînţările 
de primăvară. Astfel, pînă luni 
seara, conform situaţiei operative, 
s-a încheiat plantatul cartofilor şi 
semănatul porumbului şi în coope
rativele agricole de producţie din 
Dobîrca, Mihăileni, Noiştat, Po- 
rumbacu de Sus, Vărd, Moşna, 
Loamneş, Şura Mică şi Stejerişul.

Semănatul porumbului pentru 
boabe s-a terminat şi la Brateiu, 
Copşa Mică, Ghijasa de Sus, Bîr- 
ghiş şi în alte cooperative urmînd 
ca în aceste unităţi consiliile de 
conducere şforganizaţiile de partid 
să mobilizeze forţele la plantatul 
cartofilor pentru a încheia şi a- 
ceastă lucrare cît mai urgent.

Există şi în alte unităţi o evi
dentă preocupare a preşedinţilor, 
brigadierilor şi specialiştilor pen
tru folosirea cu maximum de ran
dament a capacităţilor de produc
ţie în vederea terminării grabnice 
a însămînţărilor. Meritorie este 

• activitatea pe care o depun în a- 
ceste zile mecanizatorii şi ţăranii 
cooperatori din Agnita. Aţei, Baz- 
na, Biertan, Boian, Orlat şi Şura 
Mare. In aceste unităţi au mai ră
mas de însămînţat suprafeţe mici 
îneît în maximum 2 zile se poate 
încheia şi aici campania de primă
vară.

Se pune- încă cu stringenţă în 
faţa cooperatorilor şi mecanizato
rilor din unităţile care mai au încă 
de executat un mare volum de lu
crări problema folosirii la ma
ximum a timpului şi a mijloace-

Unii îşi dau toată  osteneala ... 
...Alţii o lasă încă moale

lor de producţie. Asupra acestui 
lucru s-a mai atras atenţia' în re
petate rînduri. Cu toate acestea, 
activitatea în unele cooperative a- 
gricole de producţie continuă să 
se desfăşoare într-un ritm nesatis
făcător. Slaba organizare a muncii, 
folosirea cu randament scăzut a 
tractoarelor şi maşinilor de semă
nat au determinat serioase rămî- 
neri în urmă. Astfel de situaţii 
sínt caracteristice în cooperativele 
agricole din Gusu, Ludoş, Şoroştin, 
Avrig, Presaca, Racoviţa, Păuca în 
care ieri mai erau de însămînţat 
între 100 şi 200 ha cu porumb 
pentru boabe. Unele dintre aceste 
unităţi mai aveau de plantat şi 
cartofi. Deşi unii conducători de 
unităţi încearcă să aducă justifi
cări . . .  din cele mai „obiective“, 
explicaţia este una singură: insufi
cienta preocupare a consiliilor de 
conducere pentru a folosi din plin 
posibilităţile ce le au la dispoziţie.

De multe ori se trece cu uşu
rinţă pe lingă deficienţele de mică 
însemnătate la prima vedere, dan 
cu efecte serioase în irosirea 
timpului. Aşa se explică faptul că 
şi în alte unităţi din judeţul nos
tru mai sínt de semănat suprafeţe

destul de mari cu porumb pentru 
boabe, cum este cazul în coopera
tivele agricole de producţie din 
Alămor, Alma, Alţîna, Apoldu de 
Jos, Armeni, Arpaşu de Jos, Blă- 
jel, Chirpăr, Dirlos, Ighişul Vechi, 
Laslea, Micăsasa, Nocrich, Popla- 
ca, Roşia, Scorei, Sîngătin, Cîrţi- 
şoara, Şaroş, Şeica Mare, Şelimbăr 
şi în altele.

Se impune ca şi în aceste uni
tăţi să fie luate de urgenţă mă
suri pentru impulsionarea ritmu
lui de execuţie a lucrărilor de se
zon. Acest lucru se poate realiza 
numai printr-o temeinică organi
zare a muncii şi o folosire cît mai 
eficientă a mijloacelor şi forţelor 
existente. Conducerile I.M.A., Di
recţia agricolă şi Uniunea judeţea
nă a cooperativelor agricole de 
producţie au obligaţia să urmă
rească. în permanenţă cum se des
făşoară activitatea şi să ia de ur
genţă măsurile cele mai adecvate 
acolo unde se simte nevoia. De 
asemenea, este necesar să nu se 
scape din vedere nici celelalte lu
crări, în special cele din legumi
cultura unde îşi semnalează pre
zenţa serioase deficienţe.

C ercurile de  filozofie

Un răsunet si mai multe

Primăvara s-a instalat definitiv pe meleagurile sibiene. Vestita „Dum
bravă a Sibiului“ şi-a acoperit luciul apei lacului cu obişnuitele bărci de 

agrement. Duminică se dăduse asaltul!

ecouri
Venind în întîmpinarea iniţiati

velor unor elevi din diferite licee 
(în judeţul Sibiu — liceul Dum
brăveni), consfătuirea pe ţară a 
U.T.C. din 8—10 februarie 1968 
a hotărît instituirea generalizată, 
în şcolile medii din ţară, a unor 
cercuri teoretice de studiere a po
liticii interne şi externe a partidu
lui, de abordare, din diverse pers
pective, a cunoştinţelor de econo
mie politică, socialism ştiinţific, 
filozofie.

Cuprinzînd, în judeţul nostru, 
începînd cu lunile octombrie-no- 
iembrie 1968, elevii din clasele a 
Xl-a şi a XlI-a din liceele teore

tice din Sibiu, Mediaş, Cisnădie, 
Agnita şi Dumbrăveni, cercurile 
şi-au început activitatea într-un 
ritm şi cu o însufleţire care le re
comandau, printre altele, şi ca mo
dalităţi optime de depăşire a uni
formizării muncii organizaţiilor de 
tineret, de întregire sintetică a 
cunoştinţelor social-politice şi de 
filozofie acumulate în cadrul pro
cesului de învăţămînt.

înscrierea participanţilor — în 
general elevi cu rezultate bune la 
învăţătură, activul U.T.C. — s-a 
făcut pe baze strict voluntare.

Teme ca: „Monism şi dialectică 
antică“, „Filozofia ca ştiinţă“ (Li
ceul teoretic Cisnădie), „Ideal şi 
valoare în conştiinţa tineretului“, 
„Fundamentul filozofiei şi idei filo
zofice fundamentale“ (Liceul Ag
nita), „Cognoscibilitatea lumii în

viziunea filozofică a lui Conta“, 
„Ştiinţa ca forţă de producţie în 
devenire“ (liceul „Gheorghe Lazăr“ 
Sibiu) au constituit obiect de medi
taţie pentru un număr de elevi,

(Continuare tn oaq a III a 

Prof. NICOLAE PETROVICI

La în ch id erea , e d iţ ie i

BUCURIA  
DEA TE 
ÎNCONJU
RA CU
FRUMUSEŢI

Printre căutătorii de frumuseţi, 
colecţionarii se plasează în rîndu- 
rile celor care, bucurîndu-se mai 
întîi ei, conservă operele de artă 
pentru a se bucura mai apoi de 
ele generaţiile viitoare. Avari Cu a- 
ccste frumuseţi sau, dimpotrivă* 
generoşi, arătîndu-Ie tuturor celor, 
ce doresc să-şi desfete privirile, 
colecţionarii de tot felul joacă un 
rol deosebit de important în viaţa 
muzeistică a unui popor. Fiindcă* 
ştiut este, că multe dintre marile 
muzee de la noi şi din alte părţi* 
au bazele puse de diferiţi colecţio
nari, care au alergat pretutindeni, 
făcînd eforturi deosebite, pentru 
strîngerca valorilor, dintre care* 
altfel, o mare parte s-ar fi pierdut.

în judeţul Sibiu, numărul colec
ţionarilor, mai ales de obiecte de' 
artă populară, a crescut simţitor 
în ultima vreme. Faptul este . îm
bucurător în măsura în care valo
rile sínt păstrate pe plan local, şî 
nu înstrăinate cu diferite scopuri. 
Aceşti colecţionari joacă un rol de 
cenzură etică, păstrînd vie conşti
inţa vizitatorilor asupra bogatelor 
noastre tradiţii.

Una dintre cele mai frumoase 
şi mai variate colecţii de artă 
populară din judeţul Sibiu este cea 
a soţilor Ana şi Emílián Creţu.

Emilian Creţu, om de gust ales, 
pasionat de artă o viaţă întreagă, 
el însuşi artist plastic (pictor şi ce
ramist), a transformat o casă ţără
nească din satul său natal, Colun, 
într-un muzeu pentru care poate 
fi invidiat de mulţi muzeografi. 
El a găsit în soţia sa un pasionat 
Ia fel de înflăcărat pentru frumos.

(GoDtlnuare Id pag a Ul-aJ 
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în iureşul bărbătesc al jocului 
popular.

A seară  Ia SiM u
în întîlnirea internaţională de lupte greco-romane:

R o m ân ia— R. F. a Germaniei 5 , 5 - 1 5
(Amănunte în pag. a Il-a)

P lim b ă re ţii în t r e p r in d e r i lo r
La serviciul de recrutare şi 

plasare a Oficiului forţelor de 
muncă din Sibiu se perindă zil
nic oameni care doresc să mun
cească în diferite specialităţi 
sau se oferă ca muncitori ne
calificaţi. Aproape 80 la sută 
dintre aceştia sínt plasaţi, chiar 
în ziua respectivă, în întreprin
deri, unde pot începe lucrul. 
Există o continuă şi tot mai 
mare cerere de cadre, fapt ce 
rezultă din dinamica necesaru
lui forţei de muncă, semnifica
tiv fiind în acest sens numărul 
de peste 14 000 cu cît a cres
cut rîndul salariaţilor în acest 
an faţă de 1965 ca şi a creş
terilor ce se prevăd în anii ur
mători — (cu încă 3138 pînă 
în 1970 şi 10 000 pînă în 1975). 
Este o situaţie firească în con
diţiile dezvoltării industriei 
noastre socialiste, ale transpu
nerii în viaţă a realizărilor re
voluţiei tehnico-ştiinţifice con
temporane.

în afluxul acesta, justificat 
de cererile dezvoltării economi
ei judeţului nostru, sínt însă 
numeroase fluctuaţii de ordin 
subiectiv — nemotivate. Aşa, 
de exemplu, o bună parte din 
cei peste 20 la sută care nu 
s-au angajat în întreprinderile 
unde au fost repartizaţi de ser
viciul de recrutare şi plasare a 
forţelor de muncă, n-au făcut-o 
pentru că au refuzat locul de 
muncă ce li se oferea. Proce
deul e simplu: omul se prezin
tă la unitatea respectivă cu bo
nul de repartizare, se interesea
ză sumar de cîştig, tatonează 
posibilitatea unor eventuale 
chilipiruri şi găsind vreo necon- 
cordanţă între acestea şi calcu
lul lui se reîntoarce la serviciul 
de plasare cu fel de fel de „ar
gumente“. Sínt oameni care co
lindă întreprindere după între
prindere în căutarea unui loc 
comod, bine plătit şi in care să 
nu aibă prea multe obligaţii de

Meseria de a-ţi căuta... serviciu 
Lapeste 40 ani nu-şi găsesc Jocul!

serviciu. Acestora nu le convi
ne lucrul în trei schimburi sau 
faptul că la „13 Decembrie“ 
miroase a tanin şi piei crude; 
nu sínt de acord să lucreze pe 
strungul repartizat că e de fa
bricaţie 1967 şi nu din anul a- 
cesta! Dar, mă rog, cite aseme
nea argumente nu le este dat 
să audă celor de la serviciul de 
plasare. Intr-o postură de acest 
fel Paraschiva Froman, în vîr- 
stă de 31 ani (din Sibiu) refu
ză rînd pe rînd 16 oferte de 
serviciu la tot atîtea întreprin
deri. Lucreţia Baltesiu „numai“ 
15.

Fe fişa Anei Munteanu, în 
vîrstă de 43 ani, sínt consem

nate în numai două luni ale a- 
nului trecut următoarele date: 
la 31 VII „Steau Săpun“ sau 
I.H.R., 7 VIII Spitalul de ob
stetrică şi ginecologie sau 
„Drapelul roşu“, 14 VIII 
I.R.V.A., G.F.R., I.P.R.O.D.-
C.O.O.P., Consiliul municipal 
popular Sibiu, 4 VII „Sibiana“, 
„Flamura roşie“ sau întreprin
derea comunală.

O altă categorie a acestui 
grup de plimbăreţi o formează 
cei care se încadrează în dife
rite locuri de muncă pentru un

(Continuare în pag. a Ul-a) 
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fotbal ' î§ i

Un . . X “  derutantI I
Prevăzusem o victorie, dar se 

vede treaba că am fost prea op
timişti. Avancronica cu ... fotba
lul probabil, s-a dovedit însă in
spirată, chiar dacă unii nu ne-au 
luat în serios: rămăsesem înţeleşi 
că e probabil că vom reuşi să ba
tem la două trei goluri diferenţă. 
Intr-adevăr, n-aveam de unde să 
ştim că prima echipă a Sibiului 
Înţelege această cinste ce i se ofe
ră (aceea de a fi „totuşi“ prima) 
ca pe o marotă cu care te poţi ju
ca. De fapt, ce să mai vorbim ? 
Sîntem destul de supăraţi noi, 
spectatorii, ca să mai supărăm şi 
pe alţii, La urma urmei este vor
ba despre fotbal, şi dacă prima 
noastră echipă a înţeles duminică 
astfel acest sport, noi sîntem gata 
să ne facem într-o oarecare măsu
ră autpcritica...

Timpul a fost frumos. Spectato
rii au venit pe teren într-un nu
măr destul de mare, ca să merite 
cele două puncte ce s-au rostogolit 
rotunde pe linia mediană a tere
nului. Şi totuşi.,.

Oaspeţii, cărora le facem cinstea 
să-i aşezăm la locul cuvenit (Ta
tar — Hanganu, Mafa, Calinin, Spe- 
riosu, — Morovan, Chimioc — 
Panici, Seceleanu, Fodor, Orleanu) 
au atacat din primul minut cu 
străşnicie. Orleanu driblează toa
tă apărarea noastră şi şutează la 
poartă ca la el acasă, imediat du
pă fluierul de început. In minutul 
2, lovitură liberă de la 22 metri 
pentru oaspeţi, rămasă însă fără 
rezultat. Jocul continuă în nota 
de dominare a oaspeţilor care con

struiesc comod în spaţiul de pe
nalii al echipei noastre. Totuşi, o 
lovitură de colţ pentru noi în mi
nutul 5, după ce mai înainte Kiss 
şutase periculos din unghi dificil. 
E rîndul timişorenilor (mereu e 
rîndul lor !) să încerce poarta şi 
Coman scapă balonul trimis par
c ă . . .  acasă de Fodor. Dar pînă 
cînd Schwartz încă n-a atins ba
lonul, mai avem răbdare. (Sperio- 
su a primit sarcină să-l păzească 
pe şeptarul sibian încă din vestiar, 
om la om şi pare gata să-l urmeze 
şi în oraş!). Iată însă că în minu
tul 13 Schwartz scapă de „agrafa“ 
lui Speriosu şi, cu o iuţeală de 
blitz fotografic, pasează la Kiss 
care ratează din apropiere. Ratea
ză şi Unguroiu (acest lăndler al 
formaţiei) pentru că îndefinitiv, 
cum ai voie să înscrii de ce n-ai 
avea voie şi viceversa ? In schimb, 
oaspeţii sínt tot timpul cvr ochii 
la balon şi nu mai ratează, aşa 
că, în minutul 20, la o acţiune în 
care Coman a părut (ca de altfel 
întreaga apărare în întreg meciul) 
confuz, deschid scorul prin Sece
leanu. Două minute după aceea 
Kiss are şansa să egaleze în ur
ma unei acţiuni personale (recu
noaştem, frumoasă). C.F.R. Timi
şoara însă nu se mulţumeşte cu 
avantajul creat, joacă prudent în 
apărare, totuşi deschis, şi iar ne 
obligă să reluăm de la centru (min. 
37 înscrie Fodor). Noi o facem cu
minţi, ca şi cînd am fi în fieful 
lor. Pînă la sfîrşitul primei reprize 
n-am mai notat nim ic! A, uitam: 
joc de tatonare...

După pauză, deşi echipa nbasită'
a înscris două goluri, n-a făcut o 
impresie mai bună. Parcă jucăto
rii uitaseră că cel puţin pe teren 
propriu aveau întotdeauna ceva 
mai multe de spus. Dar în faţa li
nei echipe care ştie cum să-şi 
vîndă pielea se pare că, cu fotbal 
de un atare nivel, avantajul tere
nului rămîne o speculaţie gratuită. 
In minutele 48, 50, 55, 57 (nu mai 
spun cine !) ratăm. Reducem din 
handicap abia către mijlocul repri
zei (min. 65) prin Nistor, intrat cu 
golul pe frunte de pe banca re
zervelor ! Se pare că începem să 
dominăm, deşi oaspeţii atacă peri
culos poarta lui Liebhard şi, între 
două... careuri îşi permit să joa
ce miuţă; iar timpul se scurge 
printre degetele strînse ale spec
tatorilor. în minutul 74 Schwartz 
bine lansat de Unguroiu sclipeşte 
din nou; pentru a doua oară într- 
un meci. Cu toate astea, să recu
noaştem, faza merita să vii la sta
dion. (Să fim totuşi bine înţeleşi, 
Schwartz !) Dar, după ce subtil şi 
în mare viteză îşi deschide labi
rint către poarta excelentului Ta
tar, luftează ca un începător egoist 
de la numai patru metri, deşi Kiss 
abia aştepta pasa. Mai reţinem 
două lucruri din acest meci: un 
şut la vinclu al lui Unguroiu, apă
rat formidabil de Tatar şi golul 
egalării înscris de Laufceac (min. 
89), care rămîne agelaşi jucător 
util dintotdeauna.

Iar acum lecuiţi de avancroni
că, ne întrebăm dacă formaţia 
Coman (min. 46 Liebhard) — Za- 
haria, David, Rätscher, Lazăr, 
■— Laufceac, Flichiş — Schwartz, 
Unguroiu, Kiss, Creţu (min. 62 
Nistor), care a evoluat în compa
nia celei de mai sus, va reuşi du
minică o comportare mai bună în 
faţa Olimpiei Oradea, care, spre 
deosebire de C.F.R. Timişoara, este 
mai bine cotată în clasament de
cit noi...

VIOREL CUCU

Atac sibian la poarta echipei timişorene. Tatar respinge o minge trimisă de Unguroiu. Fază din meciul
C.S.M. Sibiu — C.F.R. Timişoara (2—2).

A tle t ism

A începui 
returul

Pe o vreme splendidă în zi
lele de 2 şi 3 mai s-a desfăşu
rat etapa diviziei B la atletism, 
care a opus selecţionatei jude
ţului nostru pe reprezentantele 
puternicelor centre atletice din 
Bihor şi Dolj.

Cu toate că ne prezentam pe 
teren propriu, totuşi perfor
manţele atletice se măsoară „în 
ani de muncă“ perseverentă, 
în lupta cu zecimile de secun
dă şi centimetrii.

în acest fel nu puteam emite 
pretenţii de victorie asupra Bi
horului şi Doljului care au a- 
tleţi cu performanţe mult su
perioare.

Rezultatele tehnice pe echipe: 
Sibiu — Dolj 101,5—121,5; Si
biu — Bihor 84,5—147,5; Dolj 
— Bihor 98—142.

Dintre performanţele ce 
merită evidenţiate amintim 
doar cîteva: 100 m plat fete: 
Cornelia Gheorghieş (Bihor), 
12",7; 400 m plat: Mariana Şte- 
fănescu (Dolj) 62”,6; suliţă bă
ieţi: Romulus Moş (Bihor)
57,57 m; disc fete: Iolanda Me- 
nis (Dolj) 39,56 m; triplu salt: 
Eremia Rotaru (Sibiu) 14,51 m, 
ciocan: Friederich Schneider 
(Sibiu) 59,66; suliţă fete: Ileana 
Meier (Bihor) 41,92 m; greutate 
fete: Lucreţia Mărgineanu (Si
biu) 13,10 m; prăjină: Adrian 
Dinu (Sibiu) 4,10 m; înălţime 
fete: Olga Fuliaş (Bihor) 1,58 m.

I. ILIESCU

FOTBAL-diviziaC

Ş an se le  in  creştere
Progresul Sibiu —  Arieşul Turda 

3-1
Oaspeţii veneau la Sibiu după 

o victorie la un scor de... handbal 
(10—0 cu echipa Mureşul Luduş 
în fieful lor propriu). Pe de altă 
parte, localnicii aflaţi în zona re
trogradării aveau nevoie de am
bele puncte ca de aer. De aici no
ta de dispută dîrză, dusă însă în 
limitele sportivităţii, care a carac
terizat această partidă. Fazele, 
destul de spectaculoase, s-au suc
cedat rapid de la o poartă la alta. 
Progresul a manifestat o uşoară 
superioritate, a atacat mai decis şi 
a înscris de trei ori prin Tudor 
(min. 31, 43 şi 50 — ultimul din 
lovitură de la 11 m). Pentru oas
peţi a înscris Szöcs în ultimul mi
nut al primei reprize.

Prin această victorie echipa si- 
biană a demonstrat că este capa
bilă de fapte mari atunci cînd se 
mobilizează, ceea ce ne face să 
credem că şansele ei de a rămîne 
în continuare în divizia C sínt în 
creştere. Sibienii au folosit forma
ţia: Baciu — Kovács, Ene, Nacu, 
Ordeanu — Lutsch, Micu (min. 60 
Nistor) — FI. Popa, Drăghici (min. 
85 Armenean), Tudor, Buzat.

Metalul Aiud —  A.S.A. Sibiu 2-0
Se pare că echipa militară este 

obişnuită să piardă în deplasare !

In partida de la Aiud, cînd a ce
dat cu 0—2 (0—1), componenţii 
A.S.A. au acţionat fără interes, 
resemnaţi, dînd vădite semne de 
oboseală. Jocul a fost în ansamblu 
de slab nivel. După ce la pauză 
sibienii erau conduşi cu 1—0, sco
rul final a fost stabilit prin auto
golul lui Dănilescu care a reluat 
din volé imparabil în propria 
poartă.

D. MUNTEANU coresp.

O repriză 
pasionantă
Metalul Copşa Mică — 
Mureşul Deva 4-0 (1 -0)

Joc de bună calitate la reuşita 
căruia au contribuit ambele echi
pe. Partida debutează, cu faze a- 
lerte de la o poartă la alta şi, du
pă ce oaspeţii ratează deschiderea 
scorului (min. 26) gazdele îi imi
tă un minut mai tîrziu. Totuşi, 
gazdele înscriu primul punct (min. 
35) prin Ţinea. După pauză oas
peţii stăpînesc mijlocul terenului, 
dar apărarea metalurgiştilor nu le 
permite să încerce poarta. în ul
timele 20 de minute gazdele do
mină şi mai înscriu de trei ori 
prin Ţinea (min. 72), Secetă (min. 
85) şi Niţă (min. 87). A arbitrat 
foarte bine Constantin Cojocaru 
(Braşov).

M. FALICIU coresp.

Pronosport
Aşa arată o variantă cu 13 rezul

tate exacte
1. F.C. Arges—Rapid (2-1) 1
2. Politehnica—U.T.A. (2-1) 1
3. Vagonul—A.S.A.

Tg' Mureş (3-0) 1
4. Farul—„U“ Craiova (2-01 1
5. Petrolul—Dinamo Bc (0-0) x
,6 Crişul—Steaua (1-2) 2
7 Juventus—Inter (1-0) 1
8 Palermo—Roma (0-3) 2
9 Verona—Atalanto (1-1) x

10 Bologna—Torino (2-0) 1
11 Fiorentina—Pisa (3-1) 1
12. Napoli—Cagliari (2-1) 1
13. Sampdoria—Lanerossi (1-0) 1

DIVIZIA A
Rezultatele etapei a XXIV-a: F. C. Argeş — Rapid 2—1; Dinamo 

Bucureşti— Jiul 1—0; Farul — „U“ Craiova 2—0; Vagonul — A.S.A. Tg. 
Mureş 3—0; Progresul — „U“ Cluj 2—2; Politehnica Iaşi — U.T.A. 
2—1; Petrolul — Dinamo Bacău 0—0; Crişul — Steaua 1—2.

CLASAMENTUL:
1. U.T. Arad 24 13 4 7
2. Dinanio Bucureşti 24 12 4 8
3. Rapid 24 11 5 8
4. Dinamo Bacău 24 U 4 9
5. Jiul 24 10 5 9
6. „U“ Cluj 24 11 3 10
7. „U“ Craiova 24 11 3 10
8, Steaua 24 10 4 10
9, Politehnica 24 11 2 11

10. Farul 24 10 3 11
11. Petrolul 24 10 3 11
12. A.S.A. Tg. Mureş 24 10 3 11
13. Crişul Oradea 24 7 8 9
14. Progresul 24 7 8 9
15. F. C. Argeş 24 9 1 14
16. Vagonul Arad 24 8 2 14

36—21
43—26
31—28
28—26
26—23
35—32
39— 39
40— 34
26— 30 
31—34
23— 27
27— 32 
26—25
24— 29 
26—39 
34—50

30
28
27
26
25
25
25
24
24
23
23
23
22
22
19
18

G az m etan  M ediaş
învinsă la limită

Stadionul din Hunedoara fiind suspendat, jocul s-a disputat pe 
terenul din Gura Barzei. Prima repriză, aflată sub „auspiciile“ 
durităţilor şi obstrucţiilor echipei hunedorene, n-a oferit nici 
spectacol fotbalistic şi n-a adus nici modificarea albului de pe 
tabela de marcaj, deşi ocazii de-a înscrie au avut ambele formaţii. 
Dacă în prima parte a întîlnirii arbitrajul (prea îngăduitor faţă de 
unele neregularităţi comise de jucătorii Metalului Hunedoara) 
a lăsat de dorit, accentuînd nota de antijoc, repriza secundă aduce, 
pe lingă un arbitraj mai bun, un plus de spectaculos, prin caracte
rul deschis al disputei în care s-au angrenat echipele. Formaţia 
Gaz metan a practicat un joc sever de apărare cu contraatacuri 
periculoase, în care s-au relevat tînărul Dumbreanu, Gärtner şi 
Burnete. Unicul gol al partidei nu s-a datorat nici unei greşeli 
tactice a apărării medieşene, nici jocului prea incisiv al echipei 
Metalul Hunedoara, ci unei greşeli individuale: în minutul 77 Le- 
pădatu comite henţ în propriul careu. Lovitura de la 11 m a fost 
transformată şi astfel medieşenii părăsesc terenul învinşi, deşi un 
rezultat de egalitate ar fi fost echitabil.

Z. RIŞNOVEANU coresp.

Rezultatele etapei a XXIV-a, seria a Il-a: Metalul Hunedoara — Gaz 
metan Mediaş 1—0; Chimia Rm. Vîlcea — Minerul B. Mare 1—0; 
Electroputere Craiova — Metalul Tr. Severin 2—2; C.F.R. Arad — C.F.R. 
Cluj 1—1; Politehnica Timişoara — Olimpia Oradea 1—0; Medicina 
Cluj — C.S.M. Reşiţa 1—2; A. S. Cugir — Industria sîrmei C. Turzii 
2—1; C.S.M. Sibiu — C.F.R. Timişoara 2—2.

CLASAMENTUL: 
1. C.F.R. Cluj 24' 14’ 7 3 46—21 36
2. C.S.M. Reşiţa 24 13 3 8 39—24 29
3. Olimpia Oradea 24 12 4 8 40—34 28
4. C.F.R. Arad 24 11 5 8 38—30 27
5. Electroputere Craiova 24 11 4 9 29—37 26
6. C.S.M. Sibiu 24 12 1 11 39—35 25
7. Metalul Tr. Severin 24 11 3 10 36—39 25
8. Politehnica Timişoara 24 8 8 8 24—24 24
9. Metalul Hunedoara 24 11 2 11 30—22 24

10. C.F.R. Timişoara 24 7 8 9 29—27 22
11. Gaz metan Mediaş 24 8 6 10 24—26 22
12. A. S. Cugir 24 8 6 10 23—32 22
13. Chimia Rm. Vîlcea 24 7 7 10 18—35 21
14. Minerul B. Mare 24 8 4 12 ■ 19—22 20
15. Medicina Cluj 24 5 7 12 31—42 17
16. Ind. sîrmei C. Turzii 24 5 7 12 23—38 17

Etapa viitoare (11 mai): Minerul B. Mare — Metalul Tr. Severin; 
C.F.R. Arad — Politehnica Timişoara; C.S.M. Sibiu — Olimpia Oradea; 
C.F.R. Timişoara — Medicina Cluj; Industria sîrmei C. Turzii — Elec
troputere Craiova; C.F.R. Cluj — Metalul Hunedoara; Gaz metan Mediaş 
— C.S.M. Reşiţa; A.S. Cugir — Chimia Rm. Vîlcea.

HANDBAL - Divizia B

Victorie pe muchie
C. S. M. Sibiu — Mureşul 
Tg. Mureş 11-9 [7-4]

In lupta pentru revenirea în 
prima categorie a ţării, handbalis
tele de la C.S.M. Sibiu’ au susţinut 
duminică pe teren propriu, o no
uă partidă, de astă dată în com
pania fostei divizionare A, Mure
şul Tg. Mureş.

După evoluţia scorului (min. 6: 
5—0) pentru gazde, se credea că 
vom asista la o victorie categorică 
a sibiencelor, dat fiind faptul că 
din echipa Mureşul nu mai joacă 
decit o singură titulară, Incze. Dar 
ceea ce a urmat ne-a dezamăgit. 
Minut după minut, sibiencele ce
dează iniţiativa şi permit oaspete- 
lor să pună stăpînire pe joc şi să 
reducă din handicap. După ce la 
pauză scorul era 7—4 pentru sibi
ence, în repriza secundă, echipa 
locală scade şi mai mult ritmul 
acţiunilor şi oaspetele se apropie 
la un punct diferenţă (9—8). Nu
mai ultimele resurse ale gazdelor 
fac ca, în final, rezultatul să se 
încheie cu scorul de 11-9 în favoa
rea lor.

De fapt, la calitatea slabă a re
prizei secunde a contribuit în ma
re măsură şi arbitrajul foarte slab 
prestat de A. Munteanu, ajutat 
însă bine de R. Barabaş.

Punctele echipei sibiene au fost 
înscrise de: Brezae 5, Birthălmer 
2, Dragoş 2, Walzer şi Fera cite 
unul.

I. IONESCU coresp.

Textila Cisnâdie —
Ştiinţa Lovrin 21-14 (9-5)

La capătul unei partide de slab 
nivel cisnădienii şi-au adjudecat 
o victorie meritată. Dacă în majo
ritatea timpului jocul a avut un 
aspect egal, de-abia în final gaz
dele reuşesc să presteze un joc 
mai aproape de valoarea lor. Cei 
mai eficaci jucători ai învingători
lor s-au dovedit Götfert cu 10

puncte înscrise, Kenzel cu 5 şi 
Hisch cu 3.

I. ANDREI coresp.

Minerul B. Mare — Metalul 
Copşa Mica (mj 17-11 (10-3)

A fost un joc bun în care însă 
avantajul terenului şi arbitrajul 
părtinitor au înclinat balanţa în 
favoarea gazdelor, ceea ce a făcut 
ca diferenţa de scor să fie cate
gorică.

F. MARIUS coresp.

D iv iz ia  ş c o la r ă

Băisiii eu uiumul locul l
Partidele disputate în 2 şi 4 mai 

s-au caracterizat prin evoluţii 
spectaculoase şi viu disputate, dar 
din păcate, Şcoala sportivă Sibiu 
(la băieţi) n-a reuşit să se mai 
menţină în fruntea clasamentului 
cedînd locul formaţiei Steaua (ju
niori).

Întîlnirea de vineri dintre Şcoa
la sportivă Sibiu şi Şcoala sporti
vă Tg. Jiu (f), destul de dificilă, 
s-a încheiat la egalitate: 11—11. 
Partida a fost de un bun nivel 
tehnic şi evoluţia scorului, strînsă. 
S-a remarcat de la gazde L. Barbu 
şi M. Trandafir. Aceeaşi echipă a 
întîlnit duminică la Craiova for
maţia Şcolii sportive din localita
te, pe care a întrecut-o cu 8—5. 
Fetele au jucat decis, şi astfel şi- 
au asigurat în continuare primul 
loc în serie. S-a remarcat R. To- 
pîrceanu.

La băieţi sîntem nevoiţi (cu 
toată părerea de rău) să consem
năm două înfrîngeri consecutive. 
Frustată iarăşi de arbitraj şi han
dicapată de jocul dur al gazdelor 
formaţia profesorului R. Martini 
a fost învinsă vineri de omoloaga 
sa craioveană cu 15—13. în 4 mai, 
partida decisivă cu Steaua (juni
ori) a fost de asemenea pierdută, 
aici la Sibiu, cu 19—17, după un 
joc de înalt nivel tensional în care 
iniţiativa însă a aparţinut oaspe
ţilor.

Prof. L. SOFONEA

în partida internaţională de lupte greco-romane!

România — R. F. a Germaniei
5 , 5

întîlnirea internaţională amicală
de lupte greco-romane, dintre re
prezentativele României şi R. F. 
a Germaniei, desfăşurată aseară în 
sala Şcolii sportive din Sibiu, a 
suscitat un viu interes.

Antrenorii celor două reprezen
tative au încercat cu acest prilej 
o serie de luptători tineri, în do
rinţa de a le verifica potenţialul 
şi a-i roda pentru apropiatele 
campionate europene. Au plăcut 
îndeosebi confruntările de la cate
goriile mici, care s-au distins prin- 
tr-o mare varietate de procedee 
tehnico-tactice, ca şi prin combati
vitate.

Iată rezultatele tehnice înregis
trate:

La categoria 48 kg, victoria a 
revenit experimentatului sportiv 
german Raul Lacour, care l-a în
vins pe românul Răduţ.

In limitele categoriei de 52 kg, 
campionul mondial Berceanu a 
dispus spectaculos de Wisser. 

Categoria 57 kg, consemnează

disputa dintre Ion Badu şl Viei,
in care fostul nostru campion 
mondial a dat satisfacţie, învin- 
gind detaşat.

Ilie Popa (62 kg), nu a reuşit să 
treacă de Hetich, care l-a depăşit 
net pe luptătorul român.

La categoria 68 kg, Simion Po- 
pescu, campion mondial, şi-a adju
decat destul de comod victoria în 
faţa lui Both.

Partida Vlad — Zeiher (cat. 74 
kg), s-a anulat, în urma penaliză
rilor.

La categoria 82 kg, Ţăranu l-a
învins destul de greu pe Engel.

Luptătorii de la categoria 90 kg, 
Fodorpataki (România) şi Knoll 
(R. F. a Germaniei) au încheiat 
lupta prin victoria sportivului ger
man.

Semigreii Chiţu şi Hekher au 
terminat la egalitate.

Partida dintre Martinescu şi 
Schwartz (categoria +  100 kg), 
s-a terminat la egalitate.

C. VIOREL

V O IN ŢA  BAIA MARE — A.S.A. 
SIBIU (0 -3 )

In cadrul ultimei etape a campio
natului diviziei B A.S.A. Sibiu a 
dispus de Voinţa Ia Baia Mare în nu
mai 57 minute cu scorul de 3—0 
(6; 9; 9). Cu această victorie A.S.A. 
ocupă locul 7 in clasamentul seriei 
respective. întregul lot merită feli
citări pentru modul cum ţi-a apărat 
ţansele.

H. VENEA coresp.

Finala şcolilor 
profesionale 
M. I . C. M.

Timp de 4 zile (1—4 mai) a 
avut loc la Sibiu faza finală a 
campionatului şcolar de volei
É .-era nu tBstio) tiwwTtisoQ

masculin rezervat şcolilor pro
fesionale din reţeaua M.I.C.M., 
finala organizată de Grupul 
şcolar „Independenţa“ cu spri
jinul comisiei de specialitate a 
C.J.E.F.S. Sibiu.

In urma desfăşurării partide
lor, la care au luat parte 9 e- 
chipe din 7 oraşe, pe primul 
loc s-a clasat echipa grupului 
şcolar „23 August“ Bucureşti 
care a terminat competiţia ne
învinsă. Pe locul II s-a clasat 
echipa Şcolii profesionale
M.I.U. Medgidia, iar pe locul 
III echipa Grupului şcolar „In
dependenţa“ Sibiu.

în urma acestei finale, echi
pa campioană se va întîlni cu 
echipele şcolilor profesionale, 
campioane pe ministere, în lu
na viitoare, la Constanţa.

De la sibieni s-a evidenţiat 
în mod deosebit jucătorul Ma
rian Duşa.

I, ILIfc
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Mica publicitate
Vînd Skoda 1000 M.B.. rulat 15 000 km, preţ convenabil. Sibiu, telefon

1 22 74 dimineaţa, 1 46 97 după masă.

îndurerata familie anunţă încetarea din viaţă a pictorului Constantin 
Bucătaru, în vîrstă de 85 de ani, născut în Vatra Moldoviţei, judeţul 
Suceava. — Înhumarea rămăşiţelor sale pămînteşti va avea loc astăzi, 
6 mai, după-amiază.

Vînd trandafiri altoiţi. Sibiu, strada Croitorilor nr. 5.
..■ 1 .....11 . ........

Vînd favorabil Wartburg lux 312. Sibiu, telefon 1 18 33.

Soarele ră sa re  la  5 h  şl apu n e  la  
19 h  şl 25 m . V rem e frum oasă cu 
ce ru l variab il, tem p o ra r  noros. v în -  
tu l va sufla  slab  d in  sec to ru l no rd - 
estic . T em p era tu rile  m in im e v o r fl 
cup rinse  în tre  7 şi 9 grade, ia r  cele 
m axim e v o r oscila în tre  20 şi 22 
grade.

CINEMA
SIBIU : PACEA: R ăutăciosul ado

lescen t (orele 9,00; 11,30; 14,00; 16,15; 
19,00; 21,00); ARTA: La E st de Eden  
(orele 9,00; 11,30; 13,45; 16,00; 18,30;
20,45); TINERETULUI; M icul fugar  
(orele 10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 18,30; 
20,30); INDEPENDENTA; H om bre  
(orele 11,00; 14,30; 16,30; 18,30; 20,30).

M ED IAŞ: PROGRESUL: U n om  
pentru  e tern ita te  (orele 9,00; 11,15; 
14.00; 16,30; 19,00; 21,15); TINERETU
LUI: A stă seară m ă d istrez  (orele 
10,00; 16,30; 18,30; 20,30); UNIREA:
E xpresu l co lonelu lu i von  R ya n  (orele 
10,00; 16,00; 18,00 şi 20,00).

C ISN Â D IE: PO PU LA R : re ld m a re -  
şala  (orele  11,00; 14,00; 16,00; 18,00 şi 20,00).

A G N IT A :  8 MAI: M ărturisirile
u n u i d o m n  cu cam eră m obilată  
(orele  18,00 şi 20,00).

D U M BR ĂV EN I: 7 NOIEMBRIE:
Barcagiul (orele 18,00 ş l 20,00).

B A Z N A -B Ä I: A c ţiu n e a  „Z im b ru l" 
(orele  17,00 şi 19.00).

OCNA SIB IU L U I: M ărturisirile  
urnii do m n  cu cam eră m obilată  
(orele 17,00 sl 19,00).

APO LD U  DE SU S: 23 AUGUST: 
Ocolul (orele 17,00 şi 19,00).

Actorul Iurie Darie în noul film românesc RĂUTĂCIOSUL 
ADOLESCENT.

TELEVIZIUNE
17.30 T elex  TV.
17,35 E c ran u l cu  păpuşi.
17,50 L im ba engleză. L ecţia  56.
18,15 v ă  p lace  m uzica? em isiune  pen

tru  t in e re tu l şcolar.
18.45 C inteoe b ă tr în eş ti. M uzică popu

la ră  rom ânească.
19.00 T e le ju rn a lu l de seară .
19.30 Din lum ea ştiin ţe i.
20.00 Scară  de te a tru : „v eac  de  ia r 

n ă ' ,  de Io n  Omescu.
21,40 C adran  — em isiune  de  ac tu a li

ta te  in te rn a ţio n a lă .
22,25 R ecita l de  poezie rom ânească 

su s ţin u t de  I rin a  R ăch iţeanu- 
Ş iriar.u  şi Em il E o tta .

22.45 H inerar european .
23.00 T e le ju rn a lu l de noap te .
23,10 în ch id e rea  em isiunii.
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CARNAVALUL
CARNAVAL

Cu mult timp în urmă, Co
mitetul municipal Sibiu al 
U.T.C. anunţa că pentru ziua 
de 4 mai organizează un fru
mos carnaval al primăverii. Şi 
lumea, mai ales tineretul, îl 
aştepta, bineînţeles, cu nerăb
dare. Iată-ne şi în seara zilei 
amintite. De-a lungul străzii 
N. Bălcescu, sute de cetăţeni 
s-au oprit să privească la spec
taculoasa paradă a măştilor. 
Tocmai se lăsa noaptea şi de 
după colţul Pieţii Unirii, de pe 
str. Lenin, s-a ivit mult aştep
tatul cortegiu. Fanfarele răsco
liseră toate străzile din jur, fă- 
cînd să se adune în grabă o 
mulţime de tineri şi vîrstnici. 
Dar, vai, setea de neobişnuit, 
dorinţa de a ieşi măcar pentru 
cîteva clipe din cotidian fuse
seră înşelate. Unde eşti fante
zie ? Ai lăsat loc tot banalului ? 
Şi în această seară, care îţi era 
rezervată, ai fost alungată ? In 
urma primei fanfare veneau doi 
călăreţi îmbrăcaţi în costume 
naţionale, apoi cîteva brişti cu 
cai, în care erau aşezate cite o 
mască, două. în urmă venea un 
mexican, în fruntea altei fan
fare nişte băieţi în costume na
ţionale şi un lung cortegiu de 
elevi cu torţe. Toţi cei de pe 
margine, de la ferestre şi bal
coane se întrebau miraţi unde 
sínt măştile, unde este carna
valul.

De-a lungul coloanei care 
trecea cu alai, în Piaţa 6 Mar
tie, unde avea să se desfăşoare 
carnavalul, pretutindeni, erau 
prezenţi activişti ai Comitetului 
municipal al U.T.C., precum şi 
ai Comitetului judeţean al 
U.T.C. Umblau încoace şi în 
colo, se străduiau ca marea lor 
acţiune, pe care o pregătiseră 
din timp, să se bucure de suc
cesul scontat. Şi ce e drept, se 
vede treaba că au învăţat mult 
din deficienţele ivite anul tre
cut cu ocazia carnavalului. De 
data aceasta, totul s-a desfă
şurat cu precizie, s-au luat mă
suri serioase pentru păstrarea 
unei desăvîrşite ordini. Aici, în 
piaţă, şiruri de becuri colorate, 
lampioane creau un cadru de 
basm. Estrada aranjată şi ea, 
bine plasată, aştepta să vină 
tineretul. Muzica a început de 
îndată şi totul în jur s-a înve
selit. Pe scenă şi-au făcut apa
riţia, rînd pe rînd, o orchestră 
de muzică populară şi solişti, 
formaţia de muzică uşoară din 
cadrul Ansamblului tineretului 
al municipiului Sibiu, cvarte
tul electronic „Framus“, condus 
de profesorul Constantin Iridon, 
soliştii de muzică uşoară Eu
gen Tobăr şi Ion Dican etc.

n o t e

D î s p u l a « « *
Pe şoseaua Colectiviştilor din 

lopşa Mică, erau pînă nu de 
nult două restaurante: „Visa“ 
i „Strugurele“. Felul cum au 
ost „întreţinute“ a decis or
canele sanitare şi de stat să le 
tplice sancţiunea maximă: în
chiderea.

Necazul este mare şi intere- 
;ant. Pentru renovarea şi dez
voltarea corespunzătoare a a- 
cestor unităţi I.C.S. Produse 
ndustriale Mediaş a pus la 
iispoziţia T.A.P.L.-ului supra
faţa necesară. T.A.P.L. Mediaş 
nsă nu s-a grăbit să-şi facă 
latoria, aşa că cei de la I.C.S. 
^roduse industriale au ocupat 
lin nou spaţiul. Acum nu mai 
vrea I.C.S. să-l elibereze şi... 
disputa continuă. Pînă cînd, nu 
ştim. Ştim însă că ambele con
duceri au datoria să utilizeze 
spaţiul comercial la maximum 
cu atît mai mult cu cîi planul 
pe trimestrul I nu l-au realizat.

VASILE BOŢOC

încetul cu încetul, apoi, bă
ieţii şi fetele au prins curaj şi 
s-au avîntat în dans. Şi s-au 
distrat bine, poate. Nu contes
tăm. De fapt erau toate condi
ţiile. Dar ce a lipsit ? A lipsit 
acea notă inedită, acel farmec 
pe care trebuia să-l aibă în
treaga acţiune prin prezenţa 
măştilor. A fost o petrecere 
frumoasă, dacă vreţi, dar i-a 
lipsit... carnavalul. De ce ? Co
mitetul municipal al U.T.C. 
s-a străduit din răsputeri. A lu
at legătura cu organizaţiile 
U.T.C. din întreprinderi şi şcoli, 
precum şi cu conducerile res
pective. A fost o acţiune bine 
organizată. Dar... Acest dar a 
fost cam neplăcut. Şi el a fost 
creat de către unii secretari de 
U.T.C. şi directori de şcoli ca
re n-au sprijinit cum trebuia 
desfăşurarea carnavalului. Unde 
s-a mai pomenit carnaval fără 
măşti ? Trebuiau să fie peste 
300 de măşti prezente. Au fost 
vreo 10... Parodie. Vina o 
poartă cei ce n-au înţeles sau 
n-au vrut să înţeleagă că o 
acţiune de proporţiile celei a- 
mintite avea nevoie de concur
sul lor nemijlocit. Astfel, de la 
Uzina de piese auto, din 50 de 
„măşti programate“ n-a venit 
nici una, de la „Libertatea“, din 
30 de măşti s-au prezentat 
doar 4, de la „Flamura roşie“ 
şi „Balanţa“, înscrise tot cu cite 
30, n-a venit nici una. Cu une
le şcoli s-a întîmplat la fel. Li
ceul agricol, care pînă acum a 
răspuns chemărilor, deşi avea 
un rol cheie, fiind programat 
să prezinte şi cîteva numere 
înscrise în spectacol, nu şi-a 
trimis nici un reprezentant. 
Şcoala M.I.A., anunţată cu for
maţie de dansuri şi 30 de măş
ti, a procedat la fel; de la Li
ceul teoretic nr. 2 au fost pre
zenţi. . .  2 profesori, iar de la 
Liceul teoretic nr. 3 au lipsit 
cele 100 de torţe etc.

Deşi carnavalul n-a fost car
naval, datorită neplăcutei sur
prize făcute de cei amintiţi, 
seara a fost plăcută pentru cei 
care au luat parte la ea. Şi 
aceasta constituie totuşi un me
rit al Comitetului municipal al 
U.T.C., al celor care au înţeles 
să colaboreze îndeaproape — 
Comitetul U.T.C., Oficiul mu
nicipal de poştă şi telecomuni
caţii, Uzina electrică, C.A.P 
Guşteriţa, Grupul şcolar „Inde
pendenţa“, cu dansatorii — pre
cum şi celelalte formaţii amin
tite şi soliştii de muzică uşoa
ră şi populară.

Să sperăm că la anul...

, MARIN NIŢA

Fără cuvinte . . .
Desen de VIOREL SANDU

B u c u r i a  d e  a  
te înconjura 
c u  f r u m u s e ţ i

(Ormare din paq. I)

De origine sălişteană, Ana Creţu a 
completat bogăţiile culese din Ţara 
Făgăraşului cu cele din Mărgini- 
me. Pierzînd în timpul războiului 
o bogată colecţie de artă populară, 
din care făceau parte şi patruzeci 
de icoane pe sticlă, soţii Creţu au 
pornit apoi cu noi iniţiative prin 
satele din sudul Transilvaniei, des
coperind şi strîngînd noi valori, 
care altfel ar fi dispărut.

Este totuşi nedrept să vorbim de 
colecţia Creţu. Mai potrivită este 
denumirea de muzeul Creţu. De 
muzeu, pentru că însăşi clădirea 
este o casă românească autentică, 
începînd cu bucătăria, continuînd 
cu celelalte camere şi ajungînd 
pînă la pivniţă. Bucătăria este una 
dintre puţinele în care am mai 
văzut un cuptor vechi, foarte bine 
păstrat. Restul odăilor, inclusiv 
tinda, sínt supraîncărcate de fru
museţi strînse an de an.

Trecînd ca vizitator din cameră 
în cameră este greu să te opreşti 
să admiri ceva în mod special din 
noianul de piese cuprinse intr-un 
spaţiu atît de mic. Totul te cople
şeşte. Intrînd, îţi trebuie un mo
ment să te stăpîneşti, cînd îţi ex
primi surpriza numai prin inter
jecţii, pentru ca apoi să-ţi dai sea
ma că fiecare detaliu poate fi o- 
biectul admiraţiei tale în parte. 
Cum să te decizi asupra unuia, 
cînd de pe pereţi te privesc şapte
zeci de icoane pe sticlă de diferite 
provenienţe: din zona Arpaş-Cîr- 
ţişoara, din Mărginime, din Scheii 
Braşovului, din Nicula şi altele, 
pentru care ar trebui să fii un

specialist încercat ca să-ţi dai sea
ma de vechimea lor şi de locul de 
origine? Cum să alegi o piesă de 
ceramică, dintre zecile de piese 
(căni şi blide vechi), din tot atîtea 
părţi, adunate pe cuierele lungi (la 
fel de frumoase şi ele) ce încon
joară pe sus odăile ? Cum să te 
opreşti asupra unei feţe de pernă, 
cînd pe fiecare pat stau în rînduri, 
una peste alta, o mulţime; fiecare 
do o vechime şi cu un model apar
te?  Şi apoi altele: ţoale, lemn în
crustat, armoroaie, chindcauă, pie
se disparate de ceramică, aramă şi 
multe peste care ochiul alunecă!.,.

Aici nu se poate vedea totul o 
singură dată. Ca în orice muzeu, 
trebuie mereu să revii, să te obiş
nuieşti cu fiecare piesă, să faci 
deosebiri şi asociaţii, dîndu-ţi sea
ma, după lungi studii, că ai deve
nit mai bogat, că ai cunoscut ce 
nu-ţi pot oferi tomuri de speciali
tate, că ai ajuns să pătrunzi tai
nele unor tradiţii de veacuri.

Deşi oameni în vîrstă, soţii Creţu 
trăiesc o tinereţe continuă în mij
locul frumuseţilor adunate de ei. 
Ieşiţi din popor, ei vor reda po
porului o serie din valorile de de
mult, fiindcă, după cum ne-au 
mărturisit, intenţionează să done
ze în cele din urmă muzeul lor 
statului. Cît îi mai ajută puterile, 
cu toate că stau cea mai mare 
parte a anului în Sibiu, ei revin 
la Colun cu noi şi noi piese.

P.S. Ultima acţiune pe care b 
iniţiază Emilian Creţu în vara a- 
ceasta în Colun este înfiinţarea 
unui atelier de ceramică.

Cîteva din măştile prezente Ia „Carnavalul tineretului“ de duminică
scara în Sibiu.

Un răsunet si mai multe
ecouri
(Urmare din pag. I)
reprezentativ poate nu atît prin 
aspectul lui cantitativ, cît prin 
semnificaţia valorică a participării 
la dezbateri.

Fiecare cerc şi-a propus, deci, o 
tematică semnificativă, care nu 
putea să nu stîrnească interesul 
elevilor participanţi.

Dacă rezultatele n-au coincis 
peste tot cu scopul propus, acti
vele U.T.C. şi profesorii de ştiin
ţe sociale înşişi, nu-şi pot declina 
total răspunderea.

Aceasta pentru că elevii au ma
nifestat, în unele cazuri (Agnita, 
Sibiu — Liceul teoretic nr. 3), un 
interes deosebit faţă de astfel de 
forme organizate de studiere a 
ştiinţelor sociale.

Cercul de ştiinţe sociale de la 
liceul „Gheorghe Lazăr“, consti
tuie, după cum ne-a spus prof. I.

Roşea, o manieră adecvată de în
tregire a necesarului de cunoştinţe 
predate şi însuşite la clasă.

Cei 25 de înscrişi la cercul de 
filozofie din Cisnădie (printre care: 
Constanţa Dogaru, Götsch Hintz — 
foarte activi), începînd cu o primă 
întrunire (dezbaterea „Semnifica
ţiei măsurilor din 24 octombrie 
1968, ale Plenarei C.C. al P.C.R., cu 
privire la întărirea unităţii moral- 
politice a naţiunii române“), au 
participat, la scurt timp, la eluci
darea unor probleme legate de o- 
biectul şi menirea sociologiei, reu- 
nindu-se, apoi, în mod periodic, 
în cadrul unor dezbateri fertile — 
cum ne-a mărturisit prof. I. Teş- 
cuţ — după un program de lucru 
stabilit în prealabil.

La Agnita, ecoul stîrnit printre 
elevi de prezentarea prealabilă a 
unor probleme de istoria filozofiei 
s-a concretizat, mai apoi, în în
scrierea la cerc a unor elevi cu 
real interes pentru abstracţia fi
lozofică (Liliana Buza, Nicolae Mo- 
ţoc, Mircea Grecu). „Cercul ne a-

jută — spunea unul din ei — să 
ne edificăm asupra unor probleme 
faţă de care timpul fizic limitat 
al lecţiei de clasă nu ne permite 
să ne formăm o imagine mulţumi
toare“.

Cercul de sociologie de la Li
ceul teoretic nr. 3 din Sibiu, ca 
şi cel de la Liceul teoretic din 
Dumbrăveni reprezintă, la rîndul 
lor, aceleaşi încercări de început, 
la care elevii, doritori de a cu
noaşte şi acţiona, au aderat cu 
entuziasm şi matură chibzuinţă.

Este, de aceea, cu atît mai de 
neînţeles atitudinea, de loc defe
rentă, manifestată de unele organe 
U.T.C. (secretari U.T.C. pe şcoală, 
profesori îndrumători), lipsa de 
preocupare consecventă şi de sub
strat a unor profesori faţă de a- 
ceastă formă de educaţie politico- 
ideologică şi de formare filozofică 
ce, dacă s-ar da dovadă de soli
citudine, ar putea ocupa o pondere 
eficace în munca de educaţie po
litică, în însăşi activitatea de clasă 
a profesorilor de ştiinţe sociale.

LA ZI:
Propuneri de inovaţii

■%
In scopul sporirii eficienţei eco

nomice, la fabrica „Mătasea roşie“ 
din Cisnădie se desfăşoară o acti
vitate susţinută pe linia mişcării 
de inovaţii.

Printre inovaţiile realizate pînă 
în prezent amintim: dispozitiv de 
alimentare dublă la maşina de ma- 
tlasat „Steppex“, maşină pentru 
curăţat şi şlefuit spete şi altele, 
avînd o eficienţă economică anuală 
de peste 320 000 lei.

în mişcarea 
de inovaţi

De la începutul anului la u- 
zina „Emailul roşu“ din Me
diaş, au fost înregistrate 21 
propuneri de inovaţii, dintre 
care 13 sínt în curs de aplica
re. Eficienţa lor antecalculată 
se ridică la peste 1,4 milioane 
lei.

Una din inovaţiile aplicate se 
referă la fabricarea inelelor din 
material plastic pentru căru
cioarele de copii, a cărei efici
enţă economică anuală depă
şeşte un milion lei.

Lucrări în podgorii
Cooperatorii din Moşna acordă 

importanţă deosebită executării la 
timp a lucrărilor de îngrijire a vii
lor. Pe întreaga suprafaţă de pod
gorie a moşnenilor, 114 hectare, 
au fost făcute arăcitul şi palisatul 
coardelor de araci, iar pe o supra
faţă de 15 hectare a fost efectua
tă sapa mare. Inscriindu-se în 
complexul de măsuri agrotehnice 
care vor fi aplicate în sectorul vi
ticol, aceste acţiuni vizează crea
rea condiţiilor optime pentru rea
lizarea şi depăşirea producţiei de 
struguri planificată pentru acest an.

Şcoala generală nr. 16 din Sibiu

Sală de aparataj 
electric la Mediaş

în cadrul fondurilor de investiţii destinate dezvoltării capacităţilor de! 
producţie, întreprinderea de industrie locală din Mediaş va fi înzestrată 
cu o nouă hală de aparataj electric în suprafaţă de 1 700 m p.

Cu noua hală, ce se va termina în cursul acestui an, capacitatea sec
torului de aparataj electric al industriei locale va creşte cu 30 la sută;

3323 S 3  rara  Eaw

T I M P U L  D E  R E F L E C Ţ I E  
A L  P R O I E C T A N T U L U I

(Urmare din pag. I)

tehnică. Acest tip de balanţe de 
precizie se utilizează în laboratoare 
pentru etalonarea greutăţilor teh
nice de lucru. Citirea măsurării se 
face pe un cadran sistem optic.

O categorie numeroasă de apa
rate sínt balanţele tehnice de 1 şi 
5 kg folosite în laboratoare şi far
macii la dozarea produselor medi
camentoase şi substanţelor chimi
ce; balanţele semiautomate de 1 kg 
destinate cofetăriilor şi comerţului 
alimentar pentru cantităţi mici de 
bomboane, cafea, cu citire directă 
pe cadran; balanţele semiautomate 
de 20 kg destinate comerţului; ba
lanţele automate de 50, 100, 200 
şi 500 kg utilizate în depozite, 
magazii, poştă, cu citire pe cadran. 
Proiectele celor patru balanţe a- 
parţin experimentatului proiec
tant Heinrich Backu.

Un alt grup de aparate de cîn- 
tărit cuprinde balanţele semiauto
mate pentru însecuit, folosite în 
mori şi depozite; bascule pod de 
25 tone pentru vehicule rutiere, 
destinate în cea mai mare parte 
exportului în Cuba, Egipt, Coreea, 
Cehoslovacia.

Bijuterii ale tehnicii şi măies
triei profesionale sínt balanţele ro
mane de gospodărie şi cele pentru 
sugari, de 10 kg, în greutate de 
3,250 kg, folosite în familii, creşe, 
spitale şi cămine; balanţa romană 
de masă de 150 kg pentru stupi şi 
fructe de pădure, în formă de gea
mantan, uşor transportabilă; bas
cula romană verticală pentru per
soane, centre sportive, staţiuni de 
odihnă şi tratament.

în faţa comisiei de examinare 
staţionau în ţinută de gală, lustrui
te, etichetate şi glazurate, dozatoa
re pentru agregate şi ciment, ba
lanţe automate cu cupe basculante 
pentru cereale, bascule pod pen

tru căile ferate, bascule romane 
pentru ferme agricole, magazii, de
pozite, de 500, 1 000 şi 2 000 kg cu 
cîntărire fără greutăţi; vitezome- 
tre pentru camioane, motorete şi
T.V.-uri; contoare pentru înregis
trarea funcţionării tractoarelor. Ele 
nu constituie decît o parte din bo
gatul sortiment de maşini şi apa
rate de precizie realizate la uzina 
„Balanţa“ şi expediate spre dife
rite meridiane ale globului. Certi
ficatele de ealitate obţinute sínt 
în acelaşi timp şi atestate de ca
pacitate şi maturitate profesională 
atribuite lăcătuşilor, strungarilor 
şi rabotorilor, călitorilor şi tuturor 
celor ce au concurat la realiza
rea lor.

în acest trimestru, de pe plan
şeta inginerului Ion Popa au in
trat în fabricaţie un nou tip de 
balanţe analitice de 200 kg, un cap 
de cîntărire şi înregistrare auto
mată pentru sarcini de la 100 kg 
pînă la 100 tone precum şi ba

lanţe compuse de 5, 10 şi 20 kg 
cu taler de aluminiu şi email, des
tinate pieţelor de fructe şi legume. 
Ilie Berghezan a realizat proiectul 
unei ba'anţe automate pentru făi
nă, iar ing. Mihai Giurgiu a mo
dernizat bascula semiautomată de 
500 şi 1 000 kg.

Aflăm că în cursul acestui an 
vor intra în fabricaţie un număr 
de 14 sortimente de balanţe şi a- 
parate moderne de cîntărit, pe 
bază de proiecte proprii, licenţe şî 
asimilări. Uzina „Balanţa“, ramu
ră firavă acum 20 de ani, este as
tăzi un arbore viguros al indus
triei româneşti de aparate de pre
cizie.

Specialiştii uzinei, convinşi că 
„ştiinţa exactă nu este de imaginat 
fără măsuri“, se străduiesc ca a- 
paratele pe care le pun la dispo
ziţia beneficiarilor să fie cît mal 
exacte, în construcţia balanţelor, 
precizia este o sarcină de prestigiu 
şi de primordială responsabilitate.

P lim b ă re ţii în t r e p r in d e r i lo r
(Urmare din pag. I)
timp relativ scurt. Tudor Mu- 
leş, de meserie instalator, în 
vîrstă de 42 de ani, se prezintă 
în 15 iunie 1968 la „Indepen
denţa“, în 29 ale aceleiaşi luni 
la I.I.O.S., demisionează şi de 
aici ca să treacă în luna no
iembrie pe la „Elastic“ şi „Teh
nica nouă“ şi să se angajeze în 
ianuarie a.c. la Uzina de piese 
auto pe funcţia de lăcătuş. Mir
cea Damian, sudor, în vîrstă 
de 23 de ani, absolvent al unei 
şcoli profesionale se prezintă 
începînd cu data de 4 martie 
1968 la I.C.S. Alimentara, apoi 
la „Sibiana“, „Amylon“, P.T.T.R.,
I.P.R.O.D.C.O.O.P. şi, în sfirşit, 
la Iprofil „Republica“ negăsin-

du-şi la nici una din acestea 
locul potrivit.

O notă distinctă o constituie 
aceia care, datorită deselor 
schimbări de serviciu, au deve
nit arhicunoscuţi în majoritatea 
întreprinderilor din oraş. Con
ducerile acestor întreprinderi 
nu mai vor să-şi pună nădej
dea în oameni care lasă baltă 
lucrul cînd le e lumea mai dra
gă. Aşa se face că pe fraţii 
Tarba (Cornel şi Nicolae) am
bii buni meseriaşi de altfel — 
unul lăcătuş de mecanică fină 
şi celălalt electrician auto — îi 
refuză mai toate serviciile de 
personal ale întreprinderilor pe 
unde mai încearcă să, se anga
jeze. în situaţii asemănătoare 
se găsesc Nicolae Balteş, Cons
tantin Grozavu şi alţii. Chiar

atunci cînd se angajează pere
grinii întreprinderilor reuşesc 
nu rareori să „mişte“ echili
brul stabilit în secţia sau ate
lierul respectiv, tocmai prin a- 
tributele ce-i caracterizează: 
lipsesc foarte des de la lucru, 
nu-şi realizează ritmic sarcini
le de plan. Datorită deselor 
schimbări ale locurilor de mun
că, le este necesară o mai mare 
perioadă de acomodare cu mo
dul de funcţionare a utilajelor, 
cu modul de folosire a mate
riilor prime, ceea ce determi
nă stagnări ale maşinilor, pier
deri de timp şi materiale.

Este firesc ca omul să caute 
condiţii de muncă cît mai bu
ne dar de la acest interes pînă 
Ia a-ţi abandona meseria, de
venind din strungar portar sau

transportor de materiale, e o 
deosebire nu numai de nuanţă. 
Este de asemenea paradoxal 
să-ţi faci o „profesie“ din a-ţi 
căuta un serviciu.

Relevarea acestor fenomene 
trebuie să constituie punctul de 
plecare al unor eficiente măsuri 
ce se cer luate de comitetele 
de direcţie ale fabricilor şi u- 
zinelor sibiene. Factorii de răs
pundere care, prin atribuţiile 
cu care sínt investiţi, pot să 
dea viaţă concluziilor ce se des
prind dintr-o asemenea inves
tigare, au datoria să acţioneze 
prin toate pîrghiile pentru stă 
vilirea fluctuaţiilor nejustifica 
te, în scopul apărării interese
lor producţiei de nocivitatea 
plimbăreţilor dintr-un loc în 
altul.

O nouă colecţie 
în Editura politică

Istoria patriei noastre este înno
bilată de prezenţa paginilor glori
oase ale luptei clasei muncitoare, 
ale reprezentanţilor săi, între care 
pe loc de frunte se află comuniştii.

Colecţia „EVOCĂRI“, care apare 
în Editura politică sub egida In
stitutului de studii istorice şi so- 
cial-politice de pe lingă C.C. al 
P.C.R. răspunde setei de cunoaş
tere a istoriei poporului nostru, 
prin portretizarea unor reprezen
tanţi de frunte ai mişcării munci
toreşti şi socialiste. Ea s-a deschis 
cu lucrările: „Ştefan Gheorghiu şi 
epoca sa“ şi „Gh. M. Vasilescu“, 
iar recent a apărut volumul: „I. C. 
Frimu“.

în cursul anului 1969 vor mai

vedea lumina tiparului în aceeaş 
colecţie următoarele titluri: „Aleci: 
Constantinescu“, „Max Vexler — 
erou şi martir“, „Nicolae Codrea- 
nu“, „Alexandru Ionescu“, „Pa- 
nait Muşosu“, „Stephan Ludwig 
Roth“.

Evocările biografice din colecţie, 
uneori însoţite de antologii publi
cistice, redau epoca în care au 
trăit aceşti patrioţi înflăcăraţi, dîr- 
zenia, devotamentul, fermitatea, 
patriotismul şi internaţionalismul 
lor, spiritul de sacrificiu, dragostea 
faţă de popor, care i-au călăuzii 
în nobila misiune de servire a in
tereselor fundamentale ale patriei, 
pentru triumful celor mai înaintate 
idealuri ale omenirii.
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Evoluţia situaţiei 
politice din Franţa

Paris 5 (Agerpres). — Pînă la 
sfîrşitul săptămînii- trecute, trei 
candidaţi au fost desemnaţi în mod 
oficial pentru alegerile preziden
ţiale de luna viitoare: Georges 
Pompidou, Gaston Defferre şi Mi
chel Rocard. Convocat pentru a 
sancţiona constituirea noului par
tid socialist, Congresul socialist de 
la Alfortville s-a încheiat cu con
semnarea unei rupturi. Este vorba 
de ruptura dintre Partidul Socia
list S.F.I.O. şi Convenţia institu
ţiilor republicane, cele două for
maţiuni principale care urmau să 
compună noul partid. Convenţia 
(sau Cluburile) a refuzat să aprobe 
cele două hotărîri adoptate de 
Congresul de la Alfortville privind 
statutul nouhîi partid şi candida
tura lui Gaston Defferre.

Candidatura primarului Marsi- 
liei nu a fost votată de Congres 
decît după îndelungi manevre. 
Iniţial, majoritatea delegaţilor vo
taseră pentru amînarea desemnării 
unui candidat socialist şi consul
tarea prealabilă a celorlalte forma
ţiuni ale stîngii. In cursul nopţii 
de duminică spre luni însă, liderii 
socialişti au reuşit să convingă pe 
delegaţi să-şi modifice poziţia. 
Astfel, Congresul a hotărît să-şi 
desemneze imediat candidatul şi a 
acordat sprijinul său lui Gaston 
Defferre. în acelaşi timp, a fost 
adoptată o rezoluţie care cere con
ducătorilor partidului să stabilească 
contacte cu celelalte formaţiuni 
ale stîngii, exprimînd dorinţa ca 
cel desemnat de Congres să fie 
candidatul unic al tuturor forţe
lor de stînga. A fost respinsă cu 
mare majoritate eventualitatea u- 
nei ralieri la o candidatură cen
tristă, cum ar fi cea a actualului 
preşedinte interimar, Alain Poher. 
în opinia majorităţii delegaţiilor, 
candidatul socialist trebuie să se 
diferenţieze de centrism şi să caute 
sprijin doar în rîndul partidelor 
de Stînga.

Cu toată aceasta precizare, ma
joritatea observatorilor apreciază 
că desemnarea lui Defferre com
plică sensibil eforturile în vede
rea realizării unui acord între 
partidele de stînga asupra unei 
candidaturi unice. Cu atît mai 
mult cu cît un alt candidat — 
Michel Rocard, secretarul general 
al Partidului Socialist Unificat — 
a obţinut sprijinul şi învestitura 
partidului său. Ziarul „l'Huma- 
nité“ de luni dimineaţă scrie: „în 
timp ce victoria „Nu“-ului a creat

o situaţie favorabilă pentru o a- 
devărată schimbare de politică, 
cu condiţia ca forţele de stânga să 
se orienteze hotărît spre o alianţă 
efectivă unii dau impresia, de a 
nutri o singură ambiţie: să re
vină la combinaţiile trecutului. A- 
ceasta este în special semnificaţia 
candidaturii lui Gaston Defferre“.

în tabăra majorităţii guverna
mentale se fac pregătiri intense 
în vederea campaniei electorale. 
Sínt aşteptate pentru această săp- 
tămînă precizările pe care le va 
face Georges Pompidou asupra 
politicii interne şi externe pe care 
o preconizează. Pînă atunci unele 
indicii pot fi găsite în declaraţii
le unor reprezentanţi ai majori
tăţii, cum este liderul republica
nilor independenţi, Giscard d'Es- 
taing. într-un interviu difuzat de 
postul de radio vest-german 
„Deutchlandfunk“, el a declarat: 
„Considerăm că nu trebuie în nici 
un caz să fie abandonată căuta
rea unei înţelegeri şi cooperări 
între Est şi Vest“. El şi-a expri
mat totodată fidelitatea faţă de 
Alianţa Atlantică, relevînd şi in
teresul pe care-1 manifestă faţă 
de ceea ce a denumit „accentua
rea organizării politice şi econo
mice a Europei.

Paris 5 (Agerpres) — Comitetul 
Central al Partidului Comunist 
Francez, întrunit luni după-amia- 
ză, la Paris, a desemnat pe Jac
ques Duclos, membru al Biroului 
Politic al P.C.F., senator, drept 
candidat al partidului la alegerile 
prezidenţiale care urmează să aibă 
loc îm Franţa la 1 iunie.

Anunţînd această hotărire, Wal- 
deck Rochet, secretar general al 
P.C.F., a insistat din nou asupra 
necesităţii stabilirii unui program 
comun al stîngii franceze — o- 
biectiv pentru realizarea căruia 
P.C.F. ß  depus eforturi susţinute. 
Pînă în prezent — a continuat el 
— aceste eforturi au fost respin
se de Partidul Socialist, care şi-a 
desemnat propriul candidat în 
persoana lui Gaston Defferre.

Campania electorală a P.C.F. — 
a adăugat Waldeck Rochet — va 
avea ca obiectiv să cheme cel 
mai mare număr de francezi să 
aprobe şi să susţină programul 
partidului pentru o democraţie 
politică şi economică avansată, 
susceptibilă să deschidă calea spre 
socialism, prin votarea candida
tului P.C.F.

Funeraliile preşedintelui 
Indiei, Zakir Hussain

Delhi 5 (Agerpres) — La 5 mai 
au avut loc la Delhi funeraliile 
preşedintelui Indiei, Zakir Hus
sain. Ceremonia înhumării a avut 
loc la Universitatea musulmană 
Jamia Millia. în cortegiul funerar 
se aflau membri ai guvernului 
Indiei, alte personalităţi indiene,

precum şi demnitari străini.
în calitate de reprezentant per

sonal al preşedintelui Consiliului 
de Stat al Republicii Socialiste 
România, Nicolae Ceauşescu, la 
funeralii a participat ambasadorul 
României în India, Aurel Arde- 
leanu.

S. U. A.

Oamenii de ştiinţă 
împotriva rachetei „Safeguard

Washington 5 (Agerpres) — 
Conferinţa oamenilor de ştiinţă 
din Statele Unite desfăşurată la 
[Washington s-a încheiat cu un a- 
pel adresat opiniei publice ameri
cane în care se afirmă opoziţia 
faţă de hotărîrea guvernului de a 
construi sistemul de rachete an- 
tibalistice „Safeguard“ şi faţă de 
actuala politică dusă de S.U.A. în 
Vietnam. Profesorii americani 
Molton, Rosenberg, Morgenthau 
au subliniat în expunerile făcute 
în cadrul conferinţei pericolul pe 
care îl reprezintă pentru Statele 
Unite complexul militaro-indus- 
trial. Condamnînd hotărîrea actu

alei administraţii de a construi 
sistemul antirachetă „Safeguard“, 
oamenii de ştiinţă au scos în evi
denţă că acest sistem duce la es
caladarea înarmării nucleare şi 
intensificarea încordării interna
ţionale.

KENYA. Vedere din centrul oraşului Nairobi; în prim plan clădi
rile municipalităţii.

Conferinţa asupra păcii, 
securităţii în Europa

Roma 5. Corespondentul Ager
pres, N. Puicea, transmite: timp 
de două zile s-au desfăşurat la 
Milano, lucrările „Conferinţei a- 
supra păcii, securităţii în Euro
pa“, organizată de Federaţia loca
lă a tineretului democrat-creştin 
italian. Participanţii la conferinţă, 
veniţi din toate regiunile Italiei, 
au făcut o amplă analiză a poli- 

* ticii mondiale postbelice. „Criza 
N.A.T.O. şi a politicii blocurilor mi
litare în general — a spus Alfredo 
de Poi, şeful secţiei externe a 
Mişcării naţionale a tineretului 
democrat-creştin — impune o cla
rificare în cadrul forţelor politice 
interne şi din Europa, pentru a 
se putea desprinde de miturile ca
re le-au încătuşat“. Asigurarea 
treptată a unei noi configuraţii 
europene — depăşindu-se alianţe
le militare • — a spus vorbitorul, 
constituie scopul final al cerinţe
lor noastre.

Remo Giannelli, directorul săp- 
tămînalului democrat-creştin „Po
litica“ din Florenţa, a arătat că 
o politică de alternativă la Alianţa

atlantică ar putea fi politica secu
rităţii în Europa, realizată trep
tat.

Luînd cuvîntul ca invitat, Do
nat Cattin, membru al Direcţiunii 
Partidului democrat-creştin, a ară
tat că instaurarea unei politici de 
pace se poate, obţine numai prin 
destindere, care nu trebuie să se 
bazeze pe contrapunerea blocuri
lor, aşa cum se întîmplă astăzi. 
El s-a pronunţat, de asemenea, în 
favoarea convocării unei confe
rinţe pentru securitate europea
nă, pentru intensificarea relaţii
lor comerciale şi culturale dintre 
toate ţările Europei.

în cadrul conferinţei s-a dat ci
tire unei moţiuni în care, între 
altele, se spune că mişcarea de ti
neret democrat-creştin din Italia 
este de acord cu acele forţe care 
au ca scop depăşirea politicii de 
blocuri militare în Europa şi în 
lume.

în încheierea lucrărilor-conferin
ţei a avut loc un miting, urmat 
,de o demonstraţie pe străzile cen- 

/trale ale oraşului Milano.

„E scadronul morţii“ 
din n o u  în acţiune

Sao Paulo 5 (Agerpres) — „Es- 
quadro da morte“ (Escadronul 
morţii), o organizaţie secretă care 
şi-a propus să „lichideze“ pe 
gangsterii şi bandiţii din marile 
oraşe braziliene,' şi-a făcut reapa
riţia în oraşul Sao Paulo. Patru 
cadavre ale unor criminali cunos
cuţi au fost descoperite de poliţie 
într-o suburbie a acestui, oraş, 
după mai multe telefoane anoni
me date redacţiilor diferitelor zia
re. Comunicarea a fost făcută de 
persoana însărcinată cu „relaţiile 
publice“ ale „Escadronului morţii“ 
din Sao Paulo care şi-a luat nu
mele de „Liliacul Alb“, spre deo
sebire de organizaţia similară din 
Rio de Janeiro,, denumită „Tran
dafirul roz“. „Liliacul alb“, a a- 
nunţat de asemenea, că alţi opt 
criminali vor fi executaţi săptămî- 
na aceasta, deoarece activitatea lor 
reprezintă o primejdie pentru 
securitatea populaţiei paşnice.

După cum relatează agenţia 
U.P.I. anul acesta numai la Sao 
Paulo „Escadronul morţii“ a lichi
dat 52 de criminali, toţi avînd an
tecedente penale. De asemenea, 
peste 200 de criminali au fost 
executaţi în ultimii ani, în condi
ţii asemănătoare, în zona oraşului 
Rio de Janeiro.

Autorităţile braziliene care se 
împotrivesc „activităţilor“ desfă
şurate de această organizaţie se
cretă consideră că din ea fac par
te ofiţeri de poliţie şi militari ne
mulţumiţi de lipsa pedepsei cu 
moartea pentru criminalii notorii. 
Cu o deosebită înverşunare sínt 
urmăriţi şi lichidaţi în special cri
minalii care se fac vinovaţi de u- 
ciderea sau rănirea unor poliţişti. 
Cadavrele lor sínt descoperite în
totdeauna cu mîinile legate şi ciu
ruite de gloanţe. în ultima vre
me „Esquadro da morte“ şi-a 
făcut apariţia şi în portul Santos, 
precum şi în alte oraşe braziliene. 
Guvernatorul statului Minas Ge
rais, Israel Pinheiro, a demis săp- 
tămîna trecută patru ofiţeri de po
liţie acuzaţi de a fi făcut parte 
din această organizaţie. Ei au fost 
recunoscuţi şi denunţaţi de unul 
din criminalii „lichidăţi“, care nu 
încetase încă din viaţă, ci fusese nu
mai grav rănit. Un trecător care a 
fost martor la împuşcarea a pa
tru criminali în apropierea capi
talei statului Minas Gerais, Belő 
Horizonte, a confirmat că la a- 
ceastă acţiune au participat cei 
patru ofiţeri de poliţie.

Coordonate universale

Aluzie caricaturală a cotidianului 
„Daily world“ la actuala stare 

financiară a Statelor Unite.

•  MINISTRUL COMERŢULUI AL STATE
LOR UNITE, MAURICE STANS, a declarat că 
inflaţia este principala cauză a dificultăţilor în- 
tîlnite de balanţa de plăţi a acestei ţări şi a ară
tat că Administraţia Nixon este hotărîtă să pună 
sub control spirala preţurilor. El a adăugat că 
preţurile ridicate ale produselor americane le 
fac mai puţin competitive pe piaţa externă, în 
timp ce preţurile interne ridicate provoacă im
porturi sporite de mărfuri mai ieftine. Stans a 
promis că Statele Unite vor continua să ofere 
condiţii favorabile investiţiilor de capital străin.

'• TRIBUNALUL DIN ERFURT (REPUBLICA 
DEMOCRATA GERMANĂ) A CONDAMNAT LA 
MOARTE PE FOSTUL OFIŢER SS JOSEF 
BLOESCHE, criminal de război, anunţă agenţia 
A.D.N. în cursul procesului lui Bloesche au fost 
aduse dovezi cu privire la participarea acuzatu
lui la execuţii în rîndurile populaţiei civile so
vietice, urmărirea şi arestarea a numeroşi pa
trioţi polonezi, deportări în masă şi lichidarea 
getoului din Varşovia, unde a împuşcat femei şi 
copii.

•  LA WASHINGTON SE DESFÄSOARA O 
NOUA RUNDA DE CONVORBIRI ÎNTRE DE
LEGAŢII GUVERNAMENTALE DIN S.JJ.A. ŞI 
PERU consacrate examinării căilor de reglemen
tare a conflictului provocat prin naţionalizarea 
bunurilor aparţinând societăţii nord-amerîcane 
„International Petroleum Company“. Purtătorul 
de cuvînt al Departamentului de Stat, Robert 
Mc CJoskey, a declarat că cele două delegaţii au 
căzut de acord să nu fie difuzate comunicate cu 
privire la mersul tratativelor.

între timp, delegaţia peruviană, care este con
dusă de generalul Marco Fernandez Baca, a avut 
o întrevedere cu secretarul general al Organiza
ţiei Statelor Americane, Galo Piaza, pe care l-a 
informat asupra poziţiei guvernului de la Lima 
în conflictul cu Statele Unite.

'• DUMINICA, LA BUDAPESTA, TERMOME
TRUL A INDICAT 26 GRADE. Potrivit servi
ciului meteorologic ungar, aceasta a fost cea mai 
ridicată temperatură de pe continentul european, 
în localitatea Hortobanya s-au înregistrat 30 de 
grade.

Vizita In Italia 
a secretarului 
general 
a! O.N.U.

Roma 5 (Agerpres) — Secreta
rul general al Organizaţiei Naţiu
nilor Unite, U Thant, care a sosit 
duminică seara în capitala Italiei, 
a avut în cursul dimineţii de luni 
o întrevedere cu ministrul italian 
al afacerilor externe, Pietro Nen- 
ni. Au fost abordate cu acest pri
lej cele mai importante probleme 
actuale ale situaţiei internaţiona
le. Criza din Orientul Apropiat, 
războiul din Vietnam şi cel din 
Nigeria, securitatea europeană, 
dezarmarea, problema recunoaş
terii drepturilor R.P. Chineze în 
cadrul O.N.U. au fost subiectele 
asupra cărora potrivit unor surse 
italiene autorizate, citate de agen
ţia France Presse, cei doi inter
locutori au putut constata o am
plă identitate de vederi. Pietro 

\Nenni l-a asigurat cu această oca
zie pe secretarul general al O.N.U. 
de sprijinul constant al ţării sale 
în ce priveşte toate iniţiativele 
menite să ducă la rezolvarea con
flictelor existente şi să consolide
ze pacea în lume. U Thant şi-a 
exprimat satisfacţia pentru acest 
sprijin şi a apreciat contribuţia 
Italiei la cauza păcii mondiale.

Secretarul general al O.N.U. a 
făcut apoi o vizită la Palatul Qui- 
rinal, preşedintelui Italiei, Giusep
pe Saragat.

Irlanda de Nord

Campania pentru drep
turi civile n-a încetat

Belfast 5 (Agerpres). — „Noul 
guvern intenţionează să vorbească 
politicos, dar să păstreze la înde- 
mînă şi o bîtă mare“ — a declarat 
Frank Gogarty, preşedintele Aso- , 
ciaţiei pentru drepturi civile din 
Irlanda de Nord, şi a adăugat: 
„Avem înaintea noastră o luptă 
aspră, dar nu vom fi intimidaţi“. 
El s-a pronunţat pentru aplicarea 
unui program de construcţii de lo
cuinţe şi crearea de locuri de mun
că pentru minoritatea catolică şi 
pentru protestanţii săraci, ceea ce 
— împreună cu reforma sistemului 
electoral — - ar însemna aplicarea 
în practică a drepturilor civile.

Liderii campaniei pentru drep
turi civile s-au întrunit la Lon
donderry pentru a elabora un plan 
care va fi prezentat primului mi
nistru James Chichester-Clark în 
vederea elaborării reformelor care 
să pună capăt disputelor privitoa
re la drepturile civile şi să acorde 
înlesniri pe baze de egalitate mino
rităţii catolice. în acest plan sínt 
prevăzute şi acţiuni menite să a- 
firme hotărîrea de luptă a partici
panţilor la campania pentru drep
turi civile. „Proiecte pentru cam
pania de nesupunere civilă — re
latează agenţia United Press Inter
national — au fost puse la punct, 
după ce s-a anunţat că primul mi
nistru Chichester-Clark a dat pu
blicităţii lista noului guvern“. Par
ticipanţii la campania pentru drep
turi civile şi-au exprimat nemul
ţumirea faţă de includerea în gu

vern a lui Brian Faulkner, care se 
opune cererii de aplicare a prin
cipiului „un om — un vot“ în ale
gerile locale. Faulkner a făcut par
te din guvernul anterior prezidat 
de O'Neill şi a demisionat pentru 
că s-a împotrivit acordării trepta
te de drepturi civile, iar ulterior 
a candidat pe o platformă extre
mistă la postul de lider al parti
dului, dar a fost înfrînt de Chi
chester-Clark. El este considerat la 
ora actuală ca reprezentantul ari
pii dure a partidului unionist în 
guvern.
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Geneva 5 — Corespondentul A- 
gerpres, Horia Liman, transmite: 
Cea de-a &-a sesiune a Consiliului 
Naţiunilor Unite pentru Comerţ 
şi Dezvoltare (U.N.C.T.A.D.) şi-a 
reluat lucrările luni dimineaţa 
la Geneva. Această sesiune ur
mează să definească rolul organi
zaţiei în pregătirea celui de-al 
2-lea Deceniu al Naţiunilor Unite 
pentru dezvoltare. Vor fi exami
nate, de asemenea posibilităţile de 
realizare a unor acorduri asupra 
preţurilor diferitelor produse de 
bază şi articole manufacturate,

precum şi mecanismul finanţării 
dezvoltării şi ajutorul necesar ţă
rilor în curs de dezvoltare. Luînd 
cuvîntul la deschiderea sesiunii, 
K.B. Asante, preşedintele Consiliu
lui, a insistat asupra răspunderii 
ce revine ţărilor industrializate în 
acţiunea de atenuare şi suprimare 
a obstacolelor care împiedică dez
voltarea comerţului şi a econo
miei ţărilor „celei de-a treia lumi“.

Realizări din 
R. P. Chineză

Pekin 5 — Corespondentul 
Agerpres, I. Gălăţeanu, trans
mite: în primul trimestru al 
acestui an, multe întreprinderi 
şi centre metalurgice şi siderur
gice din R.P. Chineză au ob
ţinut o producţie record. Com
binatul metalurgic de la An- 
şan, cel mai mare centru al fie
rului şi oţelului din ţară, a re
alizat o producţie mai mare de
cît în orice altă perioadă cores
punzătoare din anii trecuţi. 
Totodată, .în perioada 1—14 a- 
prilie producţia medie zilnică a 
fost superioară celei realizate 
în primele trei luni ale anului.

Muncitorii de la combinatul 
din Uhan au construit un fur
nal modern în mai puţin de 
patru luni.

Uzina siderurgică nr. 3 din 
Şanhai şi-a depăşit în mare 
măsură planul la producţia u- 
nor noi tipuri de oţeluri şi a 
dat în probă, înainte de ter
men, mai multe sortimente de 
produse din oţel necesare dez
voltării ştiinţei şi tehnologiei.

în multe întreprinderi s-a 
desfăşurat o intensă campanie 
de inovaţii tehnice. Astfel, 
muncitorii de la Anşan au pre
zentat în primul trimestru pes
te 1000 de inovaţii, printre 
care se remarcă o maşină elec
tronică de cîntărit, un aparat 
de tăiat la rece etc.

Şedinţa Prezidiului 
Consiliului Naţional 
Slovac

Bratislava 5 (Agerpres). — După 
cum informează agenţia C.T.K., la 
Bratislava a avut loc şedinţa Pre
zidiului Consiliului Naţional Slo
vac, care a luat în discuţie unele 
probleme organizatorice. în legă
tură cu alegerea tovarăşului Şte
fan Sadovsky în funcţia de prim- 
secretar al C.C. al P.C. din Slova
cia, Prezidiul Consiliului Naţional 
Slovac a aprobat cererea acestuia 
de a fi eliberat din funcţia de pre
şedinte al Guvernului Republicii 
Socialiste Slovace. Consiliul Naţio
nal Slovac a ales pe Peter Colotka 
în funcţia de preşedinte al Guver
nului Republicii Socialiste Slo
vace.

Declaraţia
premierului
canadian

Primul ministru al Canadei, 
Pierre Eliott Trudeau, a acordat 
un interviu televiziunii din Mont
real în cursul căreia a abordat u- 
nele probleme legate de politica 
externă a guvernului său. în legă
tură cu eventualitatea, retragerii 
trupelor canadiene de pe conti
nentul european, premierul Tru
deau a arătat că „trupele canadi
ene din Europa îi conferă Cana
dei un rol minor pe plan militar“, 
şi a scos în evidenţă faptul că ţa
ra sa face parte din alt continent. 
Primul ministru a ţinut să subli
nieze faptul că unul din princi
palele scopuri ale politicii externe 
a Canadei este garantarea suvera
nităţii ţării. Premierul Trudeau a 
declarat, referindu-se la legături
le dintre Canada şi Franţa, că 
relaţiile dintre cele două ţări „au 
fost şi trebuie să fie bune şi în 

1 viitor“.

R. S. CEHOSLOVACA. La Institutul de chimie anorganică din 
Kutna Hora, centrul Boemiei, se fac cercetări în domeniul geo- 
chimiei oţelului, tehnologia materialelor brute folosite la fabri

carea ceramicii, sticlei şi în turnătorii, 
în foto: Sortarea mineralelor după greutatea specifică.

în Ghana a început 
înregistrarea noilor 
formaţiuni politice

Accra 5 (Agerpres) — în urma 
hotărîrii autorităţilor din Ghana 
de a autoriza activitatea partide
lor politice, în ţară a început în 
mod oficial înregistrarea noilor 
formaţiuni politice. Printre prime
le se numără Partidul naţional 
progresist condus de Kofi Busia, 
care a ocupat funcţia de director 
al Centrului educaţiei naţionale.

S-a anunţat, de asemenea, for
marea partidelor Congresul naţio
nal, Reconstrucţiei naţionale şi a 
Partidului întregului popor.

în activitatea politică s-a făc 
simţită şi prezenţa tineretului i 
la instituţiile de învăţămînt d 
Accra, care a hotărît crearea part 
dului Frontul tineretului d 
Ghana.

După cum s-a mai anunţat, h 
tărîrea de a permite din nou aci 
vitatea partidelor politice a fo 
adoptată în urma anunţului act1 
alei conduceri militare a ţării 
va remite la 30 septembrie prer 
gativele puterii unui guvern civ
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